



市委维稳领导小组暨市综治委全体(扩大)会议召开 吴立岩出席并讲话

本报讯 3月30日上午,市委维稳领导小组暨市综治委全体(扩大)会议召开。会议总结回顾2017年以来全市维稳、综治工作,分析当前工作中存在的问题,安排部署当前和今后一个时期的维稳综治工作。市委常委、政法委书记吴立岩出席会议并讲话。

2017年以来,全市维稳、综治战线抓示范、重落实、攻难题、补短板,不断夯实工作基础,各项工作稳步向前。2017年以来全市共排查化解矛盾纠纷6万余件,化解率达到99.7%,群众对矛盾化解的满意度明显提高。全年办理各类网格事件59万件,全市网格员活跃度稳居全省前3位。

吴立岩指出,2018年,是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三

五”规划承上启下的关键一年。2018年,全市综治工作要紧扣全市工作大局,牢牢把握关键环节,坚持整体推进与重点突破相结合,务实推进综治工作各项措施落地落实,努力建设更高水平的平安达州。全市维稳工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以维护政治安全为根本,以防范化解社会稳定风险为主线,以影响社会稳定的重点难点问题集中攻坚为着力点,以打好重大社会稳定风险攻坚战为重点,不断提升主动维稳的能力和水平,增强维稳工作的政治性、主动性、创新性、实效性,为建设幸福美丽达州创造稳定社会环境。

副市长、市公安局局长王景弘主持会议,市政协副主席蒲春天出席会议。(本报记者 闫军 邱霞)

全市县处级领导干部学习贯彻党的十九大精神轮训班结业 莫怀学讲话

本报讯 3月29日,全市县处级领导干部学习贯彻党的十九大精神轮训班结业仪式在市委党校举行。市委常委、组织部长、市委党校校长莫怀学出席并讲话。

莫怀学代表市委对大家顺利结业表示热烈祝贺。他指出,学习贯彻十九大精神,是常学常新、持续深化认识的过程,也是学以致用、知行合一的实践过程。广大党员干部要继续在学懂弄通做实上下功夫,在学习成果转化上求实效,按照“参悟透、领会好,多调研、摸实情,盯住抓、抓到底”的要求,与学习习近平总书记来川视察重要讲话精神有机结合起来,坚决做到“不忘初心勇担当、提升素养抓落实”。一要时刻牢记自己是“组织者”,不忘初心牢记使命,不忘培养心怀感恩,不忘传统以修身。二要用心耕好自己的“责任田”,主动履行党建责任,认真履行脱贫攻坚责任,切实履行“一岗双责”。三要苦练专业过硬的“金刚钻”,提升善做善成的专业能力,培养与时代

俱进的专业思维和最讲认真的专业精神。四要始终保持有效的“落实力”,切实增强抓落实的自觉意识、质量意识和方法意识。

抓住关键少数推动学习培训全覆盖。自3月6日开班以来,此次轮训共举办4期,对全市1200余名县处级领导干部进行了全覆盖培训。大家普遍反映,通过学习培训进一步提高了政治站位,增强了“四个意识”,更加坚定地忠诚核心、拥戴核心、看齐核心、捍卫核心。大家一致认为,通过学习培训进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握,增强了用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的自觉性坚定性。大家纷纷表示,通过学习培训进一步把握了使命任务,强化了责任担当,深化了对十九大战略目标的认识把握,回去后一定会以只争朝夕的精神做好各项工作,以实实在在的行动作出新的贡献。

(吴荣 本报记者 谭楚甲)

摒弃不文明行为 争创全省全国文明城市

车辆乱停乱放 行人横穿马路

本报小记者呼吁市民遵守交通规则文明出行

■活动策划:达州日报教育周刊、达川区实验小学 ■活动指导:李明蓉、周雄、李文浩、邹小亚 本报记者 桂爽



采访执勤交警

目前,我市正掀起文明城市创建热潮。市民有哪些不文明行为?作为学生该做些什么?3月27日,本报达川区实验小学近20名小记者,在学校老师和本报记者带领下,

走进大街小巷,就市民遵守交通规则情况进行调查走访。

小记者牟彦柯、符皓星、余沿霖、黎睿、张杨曼来到花溪街,这里是闹市,好多车辆乱停乱放,阻碍交

通,给行人带来很多不便。为此,小记者采访了正在执勤的交警二大队女子中队王芮姐姐。王芮告诉小记者,对于乱停乱放的车辆,他们会贴罚单,严重的甚至会直接拖走。在此,小记者呼吁各位车主将车辆停放在规定区域,避免占用人行横道,影响大家出行。

与此同时,小记者谭雅楠、吴昊、覃浩真、覃柄桦、唐遂优、罗翔、庞杨仟来到新街。在这里,小记者看到有垃圾随意堆放的现象,非常影响环境卫生,他们呼吁市民朋友们注意环境卫生,将垃圾扔到指定位置,共同维护公共卫生。在华蜀南路福荣巷口,小记者看到一辆卖水果的三轮车停在路中间挡住了路口,旁边永进巷、府西巷等巷口均有游摊。通过采访得知,大部分游摊摊主认为自己并不会挡路,或者以养家糊口为由占道经营。为此,小记者采访了达川区城管执法局新溪片区负责人周超叔叔。周叔叔告诉小记者,对于游摊治理,他们采取了三种方法:一是人力巡逻,二是定

点巡逻,三是车辆巡逻;对于允许摆的,会规划在小街小巷里。同时,城管叔叔希望市民尤其是摆摊的摊主,尽量不要违规经营。

在华蜀南路和通达西路交汇的十字路口,小记者曾焱祥、孙又童、覃于洁、何科翰、李瑞看到一位叔叔一边过马路一边打电话,大家心胆战,为这位叔叔捏了一把汗!与此同时,还有一位爷爷过马路未走斑马线,看到来来往往的车辆,小记者特别替他担心!在此,小记者再次提醒市民:过马路一定要走天桥或者斑马线,再着急也不能横穿马路!大家一定要知道,一不小心受伤害的可能是自己!

在通达西路,小记者看到有骑摩托车的叔叔在红灯时直接穿马路;还有很多车辆在红绿灯路口超速,真是太危险了!如果发生交通事故,与车或人相撞,后果不堪设想!小记者呼吁:各位爷爷奶奶叔叔阿姨哥哥姐姐弟弟妹妹们,为了自己和他人的安全,一定要遵守交通规则,文明出行!



采访摩托车司机



采访商贩



采访城管执法人员

不断创新基层党建和社会治理工作

本报讯 3月28日,副市长、通川区委书记杜海洋到通川区西城街道小北街社区调研基层党建和社会治理工作。

杜海洋一行先后深入桑树巷36号居民院、桑树巷党支部办公室、社区文化广场及社区便民服务中心,通过实地查看、翻阅资料、听取汇报、互动交流等方式,详细了解了小北街社区党建、“三无”楼院自治、社区阵地建设等工作的推进情况。对社区实施区域化党建,建立社区党委——网格党支

部——楼院党小组“三级网络”;推行“党员包户——党小组包楼院——党支部建在网格”实现党组织的全覆盖,充分发挥党支部领导作用、党小组协调作用、单位共建作用、党员先锋模范作用、群众积极参与作用,推进“三无”楼院治理工作给予肯定。

杜海洋要求要在党组织的坚强领导下,引入多方力量参与社区多元共治,不断创新基层党建和社会治理工作。

(廖邈 文雪琴)

我市税务部门开展税收宣传月活动 邀请人大代表政协委员提建议

本报讯 近日,市国税局、市地税局联合举办“两会代表委员话春风”座谈会暨第27个全国税收宣传月启动仪式,邀请全国、省、市、县四级人大代表和政协委员话春风,并到办税大厅实地感受税务系统便民办税春风行动成效。

座谈会上,与会代表委员畅所欲言,踊跃分享了便民办税的感受,诚恳提出了对税务工作的意见建议。全国人大代表黄小军宣讲了全国“两会”精神,分享了参加十三届全国人大一次会议的所见、所感,对近年来税务部门便民措施、效果予以充分肯定。省政协常委赵相革认为税务部门主动作为,融入“互联网+”,提供多渠道办税,推出“税金贷”“税金贷”“惠民贷”等一系列措施培植税源,助力企业发展,值得点赞。市人大代表郝成棋希望税收宣传常态化,有针对性

地分类宣传辅导,让企业不缴糊涂税、冤枉税。政协委员何世勤迫切希望税务部门加强环保税的宣传和辅导……对代表委员们的意见建议,市国税地税相关负责人现场给予响应和答复,得到了代表委员认可。

活动期间,代表委员们还深入达川区办税服务厅,实地了解国税地税联合办税、自助办税等情况,了解4月1日起办税事项“最多跑一次”清单落地准备情况,现场体验快捷办税、智能办税,并当起了税收宣传代言人,向纳税人发放办税指南和“最多跑一次”清单,收到了良好效果。代表委员们纷纷表示,通过这次活动加深了对税务工作的理解,下一步将保持良好税收互动,多为税务部门出点子、提建议,共同致力于优化营商环境,服务达州经济高质量发展。(达税宣)

展示少年才艺 推进素质教育

——大竹县第四届中小学生艺术节掠影



大竹永胜小学舞蹈《大山深处的梦》。



大竹四小学生朗诵《木兰辞》。

本报讯 3月30日下午,由大竹县教育科技知识产权局主办,大竹县青少年校外活动中心承办的大竹县第四届中小学生艺术节圆满落幕,并举行了汇报展演和颁奖典礼。

本届艺术节从2017年9月开始启动,到12月中旬结束。在长达3个多月的时间里,大竹县12万多名中小学生在踊跃参与、经过学校初选、片区复赛、县上决赛三个阶段层层选拔,发掘出了一大批优秀作品,涌现出了一大批艺术人才。整个活动,做到了校校组织、班班开展、人人参与,参与人数众多,参赛内容丰富,既为全县中小学生展示才艺搭建了广阔的舞台,也对全县中小学开展素质教育进行了一次全面检阅。

本届艺术节设有书法绘画、师生论文、艺术表演三大类,每类均在各个阶段同步进行。书法绘画,从参加初赛的700余幅作品中,选取了96名学生进入决赛现场作画;师生论文,共收到467篇优秀作品,其中不乏具有真知灼见的精品佳作;艺术表演,有37个节目参与决赛,16个节目参加了汇报演出。

(熊立云 高定琼 黄婷婷 本报记者 刘礼全 摄影报道)

我市举行“12331”大型宣传活动 提高市民食品药品安全意识

本报讯 为进一步提高“12331”食品药品安全投诉举报公众知晓度,广泛动员公众、媒体、企业、社会组织等多主体参与食品药品安全监管,3月30日上午,我市“12331”大型广场宣传活动在通川区人民广场隆重举行。

此次活动由达州市食品安全委员会办公室、达州市食品药品监督管理局、达州市城乡环境综合治理办公室主办,通川区食品药品监督管理局、达川区食品药品监督管理局协办,达州市食品药品监督管理局稽查支队、达州市食品药品监督管理局便民服务中心承办。通过市民喜闻乐见的文艺演出、展板宣传、知识讲座等形式,以“12331——助力健康中国梦、食药安全伴你行”为主题,重点宣传了《中华人民共和国药品管理法》、《中华人民共和国食品安全法》、《四川省

城乡环境综合治理条例》,展示了“保障人民群众舌尖上的安全”三年集中攻坚战行动成果。记者在现场看到,文艺演出舞台上人山人海。在演出节目之间,还开展了食品药品安全知识有奖问答,通过与市民互动,向市民们宣讲了食品药品安全知识,让市民深入了解了“12331”食品药品投诉举报电话。

在人民广场的另一侧,市食品药品监督管理局、市公安局、市工商局等市食安委成员单位设立了咨询服务台,为过往市民发放宣传资料并现场受理市民投诉咨询。当天,“12331”大型宣传活动分会场在罗浮广场同步开展,由市食品药品监督管理局的相关专家对食品药品行业的商家,进行食品药品科普知识和法律法规讲座。鲜艳的红旗在风中飘扬,响

在远足拉练中见证成长

——宣汉县普光学校开展野外远足拉练活动小记

3月16日,春光明媚,宣汉县普光学校举行第二届春季野外远足拉练活动。

此次远足拉练的目的地是“气都园林”,离学校近10公里,全校1400余名师生踊跃参加。

“全体同学要不怕困难,勇敢面对,超越自我,并在活动中有所思、有所感、有所悟,将收获转化成你们走向成功的基石。”出发前,学校负责人作了动员讲话,为同学们鼓劲加油。

上午9时许,迎着初升的朝阳,全校师生浩浩荡荡踏上征途。鲜艳的红旗在风中飘扬,响

亮的口号在山间回荡。那催人奋进的歌声,引来了路人驻足观看。同学们用眼睛记录春的信息,用心感受着春天的魅力,在享受大自然美景的同时,也经历着意志的磨炼。走不动了,同学们互相鼓励,相互搀扶前进。脚上起泡了,同学们咬着牙,忍着泪继续向前。

中午时分,远足队伍顺利到达目的地。

简单午饭过后,各班组织同学进行拍照留念。一时间,同学们的欢声笑语,让“气都园林”成为欢乐幸福的海洋。

下午三点半左右,远足队伍安全返回学校。“虽然很累,但感受到了春的气息,挑战了自我,收获了成功的喜悦。”该校四(1)班学生邱佳怡如是说。

学校校长向小舟表示,学校将把远足活动作为体验式德育课程体系中的重要内容常抓不懈,让学生在亲近大自然、感受无限美好春光的同时,展示阳光自信、文明健康的良好形象,传播感恩、文明、自信、顽强等品质,在拉练中见证自己的成长。

(肖杰 本报记者 桂爽)

叽叽喳喳聊天室

一年一度的清明节就快到了,如何过一个文明的清明节呢?3月29日,本报组织通川区二小北岩寺分校小记者展开热烈讨论。

杜巧玲、吴琦梦、王茜羽等:每逢清明节,不少人总喜欢用鞭炮、烟花、纸烛、香火等祭祀祖先,这不但浪费钱财,还严重污染环境。我们觉得应该倡导新的祭祀形式,比如用鲜花表达思念,或者通过在网上写文章、制作电子图片等形式,寄托哀思。

苟曦、覃雅莉、张玉平:学校可以开展主题班会,让学生从小形成文明祭祀理念。社区、殡葬服务场所等应在清明节前开展文明祭祀宣传,形成浓郁的文明祭祀氛围。倡导文明祭祀:争做文明少年

蒋芸茜、王语亭、吴明佳:每年清明节,学校都要组织开展扫墓活动,通过祭奠革命先烈,让学生接受革命传统教育。扫墓活动应该严肃,但总有少部分同学在祭扫时嬉闹,很不好。做为学生,应该注意自己的言行,在祭扫过程中一定要虔诚,不追逐打闹,不大声说话。

符一凡、宋铭浩、刘海杰:清明祭祀时,不践踏攀摘墓地花草,不乱丢乱涂。除了注意自己的言行,还应对不文明行为及时劝阻。

张典、易小夏、杨智民:清明节正是踏青好时节,不少家庭都会带家人外出踏青或旅游。每个人都应争做文明游客,遵守公共秩序,遵守交通规则,爱惜花草树木,爱护景区卫生,不乱扔乱吐,把瓜壳果皮等放到指定地点。

王海宇、侯彬、李青俞:外出踏青时应注意安全,要爱护公共财物,不要随意攀爬景区建筑物,不乱涂乱画。注意防火,不携带火种,不能玩火。听从老师或家长的安排,随时紧跟老师或家长,以免掉队。

·主持:王欢欢 张亚琴 文字整理:本报记者 王万礼

本报小记者呼吁市民文明祭祀健康过节

清明节即将来临